

## Naročnina

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,  
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:  
pri g. Jos. Benko v M. Soboti,  
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA  
KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

## Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800  
Din, pol strani 400 Din. — Cena  
malim oglasom do 30 besed 15 Din,  
vsaka beseda več 1 Din. — Med  
tekstom vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA  
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

V. LETO

Murska Sobota, 14. junija 1936.

ŠTEV. 24

## Sestanek vladarjev

Vsa evropska javnost, posebno pa diplomatski svet, se je zadnje dni ozirala na romunsko prestolnico Bukarešto, kjer so se sestali najvišji predstavitelji Male antante. V neurejenih razmerah, v katerih se duši že vsa zadnja leta Evropa, vzbujajo vsak diplomatski sestanek veliko pozornost, zato je povsem razumljivo zanimanje vse Evrope, ki ga povzroča sestanek državnih poglavarjev zavezniških držav.

Šestnajsto leto že poteka, odkar se je osnovala Mala antanta (Jugoslavija, Češkoslovaška, Romunija) z namenom, da s skupnimi močmi obvarujejo tako težko priborjeno svobodo, in da si medsebojno pomagajo očitati nedotakljivost svojih mej. Na tem temelju se je ta zveza razvila v enega najtrdnjših in najzanesljivejših činiteljev miru in obstojčega stanja v Podonavju.

Kakor so spočetka nekatere države gledale s pomilovalnim posmehom na to zvezo držav, tako si je tekom let, premagujoč nešteto ovir in težav, ustvarila Mala antanta položaj, ki vzbujajo vso spoštovanje in ugled. Da je temu res tako, so najlepši dokazi vsakoletni sestanki, ko vsa Evropa prisluhne kaj bodo spregovorili trije zavezniki. Konference odgovornih državnih zavezniških držav so važni dogodki mednarodne politike. Še večja pozornost zato velja sedajšnjemu sestanku vladarjev, ki je, poleg dokazu vsemu svetu o globoki notranji povezanosti med zavezniki, tudi velike politične važnosti.

Važnost tega sestanka pa dajo predvsem zadnji politični dogodki, ki pretijo zatemniti evropsko obzorje. Pred vedno večjimi težavami se nahajamo in z vedno manjšo verjetnostjo lahko računamo na jutrnji dan.

Mirovne pogodbe se trgajo, obljube prijateljstva med posameznimi državami so samo besede in nič več. Še včeraj mogoče sta si skušali državi skočiti druga drugi za hrbet in pregrizniti življensko žilo, danes si že sežete v roke in sklepata prijateljstvo, ne iz notranje potrebe, temveč zgolj iz sovraštva do tretjega. Evropske sile se razbijajo, a obenem iščejo nova pota za novo združitev. Ta negotovost in sprememba razmerja

med evropskimi velesilami se najbolj čuti baš v Podonavju. Ker je to osrčje Evrope, se vsak pretres čuti v podvojeni sili.

Pred leti je bila samo Italija ona velesila, ki je skušala vzeti usodo tega ozemlja v svoje roke. Pa se je pojavila hitlerjevska Nemčija, ki je po ureditvi svojih notranjih razmer posegla prav odločno v evropsko politiko. Svoja pota je usmerila v Podonavje. Spočetka se je mislilo, da se bosta Nemeč in Italijan sporazumela. A prišlo je do nasprotstva radi avstrijskega vprašanja in obe državi sta šli vsaka svojo pot. V zadnjem času se zopet govori o nekaterih tajnih pogovorih med Nemčijo in Italijo, vendar se trenutno o tem še ne da reči ničesar gotovega.

Da se čuti večni nemir v Podonavju, pa sta Avstrija in Madžarska tisti, ki k temu prispevata največ. Avstrija je bila tista, ki je prekršila mirovno pogodbo s tem, da je obnovila svojo vojsko. Velesile so to mirno sprejele, ker so verovale avstrijskemu izgovoru, češ Nemčija se je tudi oborožila, zato mora zavarovati svoje meje. Dogodki zadnjega časa pa so pokazali, da je bila vojaška moč potrebna le za okrepitev svoje situacije v notranji

politiki. In notranje razmere vplivajo tudi na zunanjo politiko.

Tako je tik Male antante nastalo novo ognjišče nemira, ki grozi iz dneva v dan, da povzroči nove zapletljive v Evropi. Še vedno straši povratek trinoških Habsburžanov. Kaj si obetajo nekateri od njih, je velika uganka. Jasno je le to, da bi prihod teh ljudi na avstrijski prestol izzval nedogledne posledice. Da se tudi Madžarska pripravlja na proglašenje splošne vojaške dolžnosti, ter da se skrivoma oborožuje, je javna tajnost. V zadnjem času zopet kriče o svoji razkosani domovini. Zahoče se jim zopet hlapcev, zahoče se jim zemlje, ki jim po božjih postavah ne pripada.

Sredi tega vrenja, ki mu je eden glavnih vzrokov tudi angleško-italjanski spor radi Abesinije, pa izstopa kot svetla točka v motnih evropskih razmerah, bukareški sestanek vladarjev Male antante. Stara je resnica, da ima Evropa respekt samo pred močjo. In v takih razmerah kot so danes, je edi moč najprepričevalnejša beseda. Bodi močen in pustili te bodo pri miru. To je modrost sedanjega časa, zato je baš bukareški sestanek največje jamstvo za mir.

## POLITIKA

**Bukarešta**, romunsko prestolnica, je na najsvečanejši način sprejela Nj. Vis. kneza-namestnika Pavla in prezidenta češkoslovaške republike dr. Beneša. Vse oči Evrope so bile uprte v romunsko prestolnico, kjer se je manifestirala iskrena mirovna politika in neločljiva enotnost držav Male antante.

**Akcijski odbor JNS** je določil, da se bo kongres stranke vršil dne 30. junija in 1. julija v Beogradu. Dnevni red kongresa je že določen. Uvodno politično poročilo bosta podala predsednik Nikola Uzonović in podpredsednik Jovan Banjanin.

**Ker je slovenskim mačkovcem** v dravski banovini otežkočeno, da bi sklicali večja zborovanja, zato prirejajo skupno s Hrvati shode po raznih krajih blizu hrvaško-slovenske meje v savski banovini. Tako so hoteli tudi zadnje nedelje imeti shod v čabarskem srezu pa jim je zborovanje sresko načelstvo prepovedalo.

**„Razgovori, ki smo jih imeli,** zlasti pa razgovor z Nj. Vis. knezom

namestnikom Pavlom, so me utrdili v prepričanju, da sloga in edinstvo med Češkoslovaško in Jugoslavijo še nikdar nista bila tako popolna, kakor sedaj. Mislim, da je že sama ta ugotovitev dovolj jasna po tolikoletnem iskrenem sodelovanju med obema državama. Naše medsebojno zaupanje je popolno.“ Tako je rekel prezident češkoslovaške republike dr. Beneš v Bukarešti.

**Gotovi krogi**, ki jim je trn v peti bukareški sestanek, razširjajo namigavanja o tem, češ da konferenci državnih poglavarjev ni prisostvoval naš zunanji minister dr. Stojadinović. Zato je bilo uradno objavljeno, da je bilo že 6. maja dogovorjeno, da bo prišel s knczom namestnikom v Bukarešto minister prometa dr. Spaho, ker predsednik vlade ne more zapustiti države v času, ko kneza namestnika ni doma. V kratkem bo dr. Stojadinović oficijelno obiskal Bukarešto.

**Zadnja nedelja** je bila na političnih shodih kaj bogata. Ob veliki

udeležbi delegatov je bila v Sarajevu banovinska skupščina JNS za drinsko banovino. Zemljoradniško krilo združene opozicije je imelo shod v Banjaluki. Vojvodinsko krilo zdr. opozicije je zborovalo v Iadjiji, v belovarskem srezu pa je zboroval del zagrebške opozicije. Pristaši stranke Zbor pa so se sestali v Novem Sadu.

**Velik shod JRZ** je bil preteklo nedeljo v Mengešu, ki je bil zamišljen kot naknadna proslava dr. Koroščeve 60 letnice. Nekateri časopisi poročajo, da je bilo prisotnih 15 000 ljudi. Zborovanja so se udeležili ministra dr. M. Kožul in dr. Miha Krek ter ban dr. Natlačen. Minister dr. Korošec je poslal brzojavne pozdrave.

**Gospodarski strokovnjaki** Male antante se bodo dne 16. junija sestali v Pragi. Razpravljali bodo v gospodarskem podunavskem načrtu. Slični sestanek je bil lansko želeto.

**V Beogradu** so se sestali zastopniki banatskega kmetijskega udruženja zadružne zveze kraljevine Jugoslavije ter so razpravljali o letošnji žetvi in ugotovili, da bo zaradi rje in nekih drugih nedostatkov letošnja pšenica po kakovosti manj vredna. Za izvoz bo le težko prišla v poštev, zaradi česar bi bilo bolje, če bi se zmlela. Letošnji presežek pšenice bo znašal 30 000 vagonov. Doseči bi bilo treba kontingent 10 000 vagonov najboljše vrste za izvoz.

**Romunski kraj** Karol II. bo prišel v jeseni v Prago, da vrne poset prezidentu dr. Benešu. Dan poseta bo še določen.

**Francoska vlada** je odločno proti ukinitvi sankcij proti Italiji, ker bi to pomenilo kapitulacijo Društva narodov in bi omajala vero vseh malih narodov in držav v ženevsko ustanovo. Odločno pa je tudi proti poostitvi sankcij, kakor to hoče Anglija.

**Da je treba Društvo narodov** postaviti na nove temelje, o tem so si sedaj že vsi na jasnem. Anglija je baje pripravljena, da bo pristala na izvršeno italjansko dejanje v Afriki, zato pa bo zahtevala takojšnjo reformo Društva narodov v tem smislu, da ne bo mogla v bodoče nobena država, na svojo lastno pest urejati tako važnih vprašanj, kakor je bilo abesinsko.

**Stavkovno gibanje v Franciji**, ki je zavzelo malone že katastrofalen obseg, saj je stavkalo nad milijon ljudi, pojenjuje. Stavka delavstva je delala novi Blumovi vladi velike težkoče. Edino 200.000 gradbenih delavcev še stavka.

**Položaj v Palestini** se je ponovno poslabšal. Obstoji nevarnost, da bo prišlo do novih nemirov. Tihotapstvo orožja v Palestini zavzema vedno večji obseg. Na cesti proti Hebronu so Arabci poguani dva mostova v zrak. Nemire skuša udušiti 8000 angleških vojakov.

**Avstrijski zvezni kancelar** je na skrivnem obiskal Mussolinija, s katerim je imel važne politične razgovore. Kaj sta govorila nihče ne ve, avstrijski listi le pišejo, da bo vse ostalo pri starem.

**Zaradi izpremembe političnega položaja** po parlamentarnih volitvah, je prišlo do krize v belgijski vladi.

**Skupščina Društva narodov** bo sklicana za 30. junij.

**Vzhodna Azija** se nahaja radi grabežljivosti Japoncev, na pragu nove vojne. Pokrajinski svet južnih kitajskih pokrajin je sklenil napovedati Japonski vojno. Proti Japoncem že koraka pol milijona dobro oboroženih kitajskih vojakov.

**V času, ko so Italijani s kraljevskimi častmi sprejeli, abesinskega zmagovalca maršala Badoglio,** je prispej v London Abesinski cesar. Kljub temu, da mu je prebivalstvo priredilo navdušen sprejem, je pobežal cesar, kaj neljub gost angleški vladi. Misel, da bi se neguš osebno udeležil prihodnjega zasedanja Društva narodov, je opustil na prigovarjanje svoje okolice.

**Mussolini baje hoče snovati novo fronto,** ki bi poleg Italije, Avstrije in Madžarske obsegala tudi Nemčijo.

Prejeli smo od Združbe trgovcev :

## Opozorilo vsem uvoznikom!

Od 1. julija dalje morajo voditi uvozniki posebne devizne kontrolnike.

Uradno se objavlja :

Ker se je opazilo, da nekateri uvozniki ob pregledovanju deviznega poslovanja ne pokažejo kontrolnim organom svojih knjig, izgovarjajoč se, da jih sploh ne vodijo, je izdal finančni minister naslednji sklep o vodstvu posebnih kontrolnikov za uvoznike, v katerih se mora vpisati vsaka količina uvoženega blaga in način plačila. Sklep finančnega ministra se glasi :

### Odrejam :

I. da se predzaduje odstavek čl. 16 pravilnika o ureditvi prometa z devizami in valutami izpremeni in da se glasi :

„Uvozniki morajo voditi po predpisanem vzorcu kontrolnik, v katerem morajo poleg drugega zapisati po kronološkem redu datum uveza, vrsto in količino vsake količine uvoženega blaga, vrednost blaga, ime tujega pošiljatelja, čas in način plačila.“

II. Vsi uvozniki morajo začeti s 1. julijem 1936 voditi kontrolnik, ki mora imeti naslednje kolone.

#### a) na levi strani — uvoz blaga :

1. tekoča številka,
2. datum, kdaj je bilo blago ocarinjeno,
3. številka carinske deklaracije,
4. država, iz katere je bilo blago uvoženo,
5. država, iz katere izvira uvoženo blago,
6. ime tujega prodajalca blaga,
7. sedež (bivališče) tujega prodajalca,
8. datum, ko je bila izdana originalna faktura,
9. valuta, na katero se glasi originalna faktura.

#### b) na desni strani — plačilo :

10. znesek originalne fakture,
11. datum, ko je bilo izplačilo izvršeno,
12. način izvršenega plačila (kliring, deviza itd.),
13. pooblaščen zavod, po katerem je izvršeno plačilo,
14. njegov sedež,
15. valuta, v kateri je izvršeno plačilo,
16. znesek tuje valute,
17. ustrezujoča vrednost v dinarjih,
18. opomba.

III. Uvozniki morajo takoj po zacinjenju vpisati v kontrolnik podatke o vsaki nabavi blaga, kar morajo opravljati redno in po kronološkem redu, kot tudi podatke o plačilu, kadar bo to izvršeno.

IV. Uvozniki so nadalje dolžni, da hranijo tako vse uvozne dokumente, iz katerih so prepisali podatke v kontrolnik, ko tudi vso korespondenco v zvezi s tem, najmanj pet let, računajoč od dneva, ko je zacinjenje blaga izvršeno ter jih morajo dati na zahtevo kontrolnim organom na razpolago.

V. Nevpisavanje v kontrolnik tudi ene same fakture, neredna voditev kontrolnika ali nevpisovanje vseh podatkov, ko tudi uničevanje dokumentov iz točke IV. tega sklepa se bo smatralo kot prikrivanje deviznih prestopkov ter podleži kazni po zakonu o kazenskih sankcijah.

VI. Bančni in valutni oddelek bo dal natiskati kontrolnike, kateri se bodo prodajali po davčnih upravah. Vsak uvoznik je dolžan, da potrdi kontrolnik proti plačilu takse po tarifni postavki 167. zakona o taksah pri pristojni davčni upravi.

Gornje naj vzame p. n. članstvo v vednost ter se naj po gornjih predpisih v izogib strogih kaznih, ravna.

## Svečana otvoritev sportnega stadiona.

28. junij bo za SK Muro najpomembnejši dan njenega 12 letnega obstoja. Ta dan otvori svoje novo igrišče, ki je nedvomno eno najlepših v naši državi.

Trud in požrtvovalnost naših sportnikov sta dobila zaslužno priznanje od najvišjega mesta z dovoljenjem, da nosi to novo igrišče ime blagopokojnega Viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja, ter da je naš mladi vladar Nj. Vel. kralj Peter II. prevzel pokroviteljstvo nad otvoritvijo.

Častno predsedstvo svečane otvoritve tvorijo : predsednik ministrskega sveta g. dr. Stojadinović, minister za telesno vzgojo g. dr. Rogč, notranji minister g. dr. Korošec, minister vojske in mornarice arm. general g. Marič, minister g. dr. Krek, ban Dravske banovine g. dr. Natlačen, narodni poslanec g. Benko in župan g. Hartner.

Spored sportnega tekmovanja je zelo pester in zanimiv. V nogometni tekmi nastopita dva para in sicer SK Drava iz Ptuja, ki bo igrala z kombomštvom SK Mure ter reprezentant slovenskega nogometa kompletno ligino moštvo SK Ljubljane (fuzija Primorja in Ilirije), ki bo nastopilo proti prvemu moštvu SK Mure. V lahkoatletiki bomo videli elito lahkoatletike garde v Sloveniji. Nastopi državni prvak ASK Primorje ter atleti iz Ljubljane, Maribora, Celja, Ptuja, Varaždina itd. Pričakovati je, da se bo postavil radi ostre konkurence kak jugoslovanski rekord, kar bi baš pred

olimpijado vsi z veseljem pozdravili. Na prosila bo igrala kompletna vojaška godba 36 p. p. iz Varaždina.

Za vstopnice je že sedaj veliko povpraševanje. Da ne bi imel kdo prednosti pri kupovanju vstopnic, se je odbor SK Mure odločil, da bo prodajal iste v dneh od 15. do 20. junija t. l. v predprodaji pri tajniku g. Peterki (Prekmurska banka).

Upamo, da bo naše občinstvo znalo ceniti požrtvovalnost in prizadevanje SK Mure ter bo brez razlike seglo po vstopnicah.

## Rojaki!

Dne 20. t. m. in 21. t. m. zvečer bo priredilo vsakokrat ob 8. uri Narodno gledališče iz Ljubljane dve veseloigrji s petjem in godbo v Sokolskem domu v Murški Soboti. Predstavi se vršita pod pokroviteljstvom župana občine M. Sobota g. Hartnerja.

Igri sta dosegli povsod največji uspeh posebno tudi v ljubljanskem Narodnem gledališču.

Ker se nudi izredna prilika, da si moremo ogledati odlični igri s prvovrstnimi igralci, vabimo cenj. občinstvo, da se polnoštevilno udeleži teh predstav.

Murska Sobota, dne 10 jun. 1936.

Hartner I. r. Benko Josip  
župan obč. M. Sobota narodni poslanec

Bajlec Franc Koder Anton  
član ban. sveta javni notar

Dr. Šumenjak Slavko  
podstarosta Sokola

Vojkovič Jožef  
kaplan in preds. Prosv. društva.

## † Kranjec Peter.

Po kratkih nalivih zadnjih dni, se je preteklo nedeljo zjasnilo nebo, kakor da se hoče tudi priroda posloviti v vsej svoji lepoti od pokojnega Kranjca Petra, posestnika in gostilničarja v Gederovcih.

Vse prehitro je legel na mrtvaški oder vzorni gospodar, prehitro se je poslovil od številnih prijateljev poštenjak in dobrodušnež, tako kratka je bila pot plemenitega človeka, ki je imel vedno odprto dlan za siromaka.

Pokojni je bil zaveden Slovenec. Svojo nacionalno prepričanje je ojeklenil v dobi, ko je bila naša beseda zaničevana. Vstajenje naše svobode je bilo za njegovo življenje mejnik, kakor

KIPLING :

4

## Toomai, ljubljenec slonov

„Kaj — kaj pa bo zdaj?“ je vprašal mali Toomai.

„Kaj bo? Najhujše se lahko zgodi. Petersen Sahib je norec. Ali bi sicer hodil lovit te divje vrage? Morebiti bo celo zahteval od tebe, da postaneš lovec slonov, da spiš po teh mrzlice polnih džunglah, kjer te še navsezadnje pomandraj v kedi. Dobro bo, če se ta neumnost lepo poravnava. Lov je drugi teden pri kraju in nas, ki smo z ravnine, pošljejo na naše postaje. Potem bomo stopali po gladkih cestah in pozabili ves ta lov. Ampak, sin moj, silno sem jezen na te, da se vmešavaš v posle, ki se pritičejo samo tistim umazanim džungelčanom iz Assama. Kala Nag ne uboga drugega kot mene, zaradi tega moram iti z

njim v kedo; ampak on je samo slon za boj in pomaga povezavati druge. Radi tega mu sedim mirno na hrbtu, kakor pristojna mahoutu — ne samo lovca — mahoutu, pravim, možaku, ki dobi pokojnino na koncu svojega službovanja. Mar naj bo rodovina Toomaijev pomandrana pod nogami slonov v kedini nesnagi? Ti ničvrednež! Ti hudobnež! Pojdi in operi Kala Naga, poskrbi za njegova ušesa in poglej, če nima trnja v nogah; sicer te Petersen Sahib gotovo prime in naredi iz tebe divjega lovca, zasledovalca slonovih stopinj, džungelskega medveda! Pah! Sram te bodi! Pojdi!“

Mali Toomai je odšel, ne da bi zinil besedico; ko pa je Kala Nagu preiskoval noge, mu je povedal vse nadloge. „Nič ne de,“ je dejal mali Toomai in vzdignil rob Kala Nagovega ogromnega desnega ušesa. „Moje ime

so povedali Petersenu Sahibu in morebiti — morebiti — kdo ve? Hej! Ampak ta je trn, ki sem ti ga izdrl, je res velik!“

Naslednje dni so porabili za to, da so zbrali slone, provajali pred kratkim ujete divje slone vsakega med dvema krotkima sempatja, da ne bi delali preveč neprimlik na potu v dolino, ter popisovali odeje, vrvi in druge reči, ki so jih porabili ali izgubili v gozdu.

Petersen Sahib je došel na svojem razumnem slonu Pudmini s pota po drugih taboriščih med brdi, kamor se je podal izplačevati mezdo. Pod nekim drevesom je sedel za mizo pisar domačin, da plača gonjače. Vsak možak je po prejetem plačilu odšel k svojemu slonu in stopil v vrsto, ki je stala pripravljena za odhod. Gonjači, lovci in možaki, ki so pripadali redni kedi, ki so leto za letom ostali v džungli, so sedeli na hrbtu slonov,

ki so pripadali trajni četi Petersena Sahiba ali pa sloneli ob drevju s puško čez roko, ter se norčevali iz gonjačev, ki so odhajali, ali se smejali, ko so pravkar ujeti sloni razdrli vrsto in tekali okrog.

Veliki Toomai je odšel k pisarju, tik za njim pa mali Toomai. Tedaj je dejal Machua Appa, glavni izslednik, prijatelju na tihem : „Sedaj pride eden, ki res dobro pozna lov na slone. Škoda za tistega mladega džungelskega petelina, da ga pošljejo v dolino, da se tam oskubi.“

Petersen Sahib je imel ušesa na vseh koncih, kakor jih pač mora imeti možak, ki prisluškuje najbolj tihi izmed vseh živali — divjemu slonu. Ležeč na Pudminijevem hrbtu se je okrenil in dejal : „Kaj si rekel? Veš, ne poznam možaka med gonjači iz doline, ki bi imel toliko razumnosti, da bi povezal že mrtvega slona.“ (Dalje.)

za vse one, ki so prehodili žalostno pot ponižanih in razžaljenih.

Kako je bil pokojni Kranjec priljubljen to in onstran meje, je pokazala njegova zadnja pot. Od blizu in daleč se je zgrnilo ljudstvo, da še enkrat počasti spomin blagega pokojnika.

Naj v miru počiva v slovenski zemlji, ki jo je tako ljubil! Preostalim naše iskreno sožalje!

## DOMAČE VESTI

Murska Sobota:

— **Odlikovanje.** Tukajšnji učitelj g. Čizek Gustav, ki je dodeljen sres. načelstvu, je dobil odlikovanje Rdečega križa. Ag Inemu javnemu delavcu naše iskrene čestitke!

— **Gostovanje ljubljanske drame.** V soboto, dne 20. t. m. ob 20. (8) zvečer ter v nedeljo popoldne ob 15. uri in zvečer ob 20. (8) uri bo gostovala v tuk. Sokolskem domu ljubljanska drama. Prvi večer ter naslednjega dne popoldne bodo vprizorili veseligr: „Pesem ceste“, v nedeljo zvečer pa igro „Ljubim te“. V igrah bodo nastopili naši najboljši slovenski igralci, zato je naša dolžnost, da posetimo prireditvev polnoštevilno.

— **Oddelek kontrole mer v Mariboru** sporoča, da se bode po odobrenem delovnem programu ministrstva za trgovino in industrijo, Osrednje uprave za mere in dragocene kovine v Beogradu z dne 9. 1. 1936 šte. 98 vršilo pregledovanje in žigosanje sodov pri postajah za kontrolo sodov in sicer: V Murski Soboti dne 8. in 9. meseca julija, 10. in 11. avgusta, 7. in 12. septembra.

— **Samarjanski sestanek.** Sestanek samarjanskega odreda Rdečega križa v Murski Soboti se bo vršil dne 19. junija 1936 ob 18. uri na osnovni šoli v Murski Soboti. Predaval po g. Dr. Gregorc Albin, sreski san. ref. V smislu pravilnika se morajo sestanka udeležiti vsi diplomirani samarjani(ke) in samarjani gasilci.

— **Za nabavo rešilnega avtomobila Rdečega križa v Murski Soboti** je darovala občinska hranilnica v Murski Soboti znesek 1000 Din. Za velikodušni dar se sreski odbor Rdečega križa najtopleje zahvaljuje.

— **Sprejemni izpiti za I. razred na drž. real. gimnaziji v M. Soboti** se bodo vršili 30. junija in 1. julija 1936. Lastnoročno pisane in s 5 Din koikovane prošnje, naj se vložijo pri ravnateljstvu v času od 20. do 25. junija 1936. Prošnji je treba priložiti rojstni, oziroma krstni list ter izpričevalo o dovršenem IV. razr. osnovne šole. Sprejemni izpit lahko delajo samo učenci rojeni v letih: 1923, 1924, 1925, 1926.

— **Vse občinske urade opozarjamo**, da se dobijo tiskovine za volilne in abecedne imenike v trgovini I. HAHN, Murska Sobota.

— **Časten uspeh.** V nedeljo, 7. junija se je tuk. Sokolsko društvo udeležilo tekme sok. župe v Mariboru za članstvo in naraščaj. Postavili so

vrsto članov v nižjem oddelku III. skupina in eno vrsto moškega naraščaja nižji oddelk II skupina. V članski skupini je tekmovalo 6 vrst in je društvo doseglo 2. mesto s 3398 točkami. Tekmovali so v prostih vajah, vajah na bradlji, skoku čez kozo, skoku v višino in daljino, metu krogle, 7 25 kg, teku na 100 m. in metanju granate 800 gr. Kot posamezniki so zasedli: Lipič 4. mesto (590 točk), Flisar 5. mesto (586 točk), Debelak Vili 6 mesto (577 točk), Domanjko 8 mesto (540 točk), Novak Štefan 10 mesto (520 točk). Moški naraščaj je nastopil v prostih vajah na drogu, krogih, metanju žoge s pentljo, skoku v višino, skoku čez kozo in teku na 100 m. Izmed petih vrst, ki so tekmovali v tem oddelku, je naša vrsta dosegla I mesto. V tej skupini je postal župni prvak Debelak Ivan (689 točk). Zasedli so še 5 mesto Čisar A. (663) in 7. mesto Velnar (657 točk) med prvimi desetimi. Posebno so se izkazali tekmovalci v teku na 100 m. in sicer Novak 13 sek., Debelak Ivan 13 1, Čisar 13 2 in metanju žoge s pentljo, kjer je večina vrgla preko 50 m. Vsem bratom Sokolom čestitamo k lepemu uspehu z željo, da vstrajajo na tej poti!

— **Obvestilo.** Dobrodelni koncert „Rdečega križa“, s sodelovanjem Kola jugosl. sester je odpadel radi tega, ker je morala ljubljanska primadona, ga. Gjujgenac nadomestiti obolele člane opere — kar prosimo, naj vzame cenjeno občinstvo dobrohotno na znanje. Denar za kupljene vstopnice prinašalca vstopnice v dnevih od 8. do 13. junija v času od 9. do 12. ure. Odbor.

**Prečitaj na drugi strani!**  
**Dram. prireditve v M. Soboti.**  
**Uvažuj podpise!**

### DOPISI:

— **Tešanovci.** Pri nas se bodo vršile dne 21. junija velike gasilske župne vaje, katerih se udeležil 9 gasilskih čet. Obenem bo izvršena blagoslovitev prapora, ki ga bo gasilski četni Tešanovci podelili starešina župe, g. nar. poslanec Benko. V to svrhu bo v Tešanovcih na prostem predpoldne ob 10. uri sv. maša. Razpored blagoslovitve je zelo obširen, kar bo slavnost vsekakor povečalo.

— **Pertoča.** Že davno pričakovana tombola domače gas. čete se je vršila v nedeljo dne 7. junija in je prav dobro uspela. Lepi dobitki so privabili mnogo ljudi od blizu in daleč. Glavni dobitek, novo moško kolo je dobil Kraksner Anton iz Pertoče, kateremu pa gotovo ni bil nihče nevoščljiv velike sreče. Tudi pri ostalih glavnih dobitkih je bila sreča naklonjena revnejšim. Vsa čast našim marljivim gasilcem, ki so si dali z prireditvijo toliko truda. Upajmo, da je njih trud obilno plačan.

Gornja Lendava:

— **Blagoslovitev gasilskega doma.** Radi deževnega vremena se v nedeljo 7. junija ni izvršila blagoslovitev doma. Odpadle so tudi župne vaje. Blagoslovitev se bo vršila še le v avgustu ali septembru. Dan slovesnosti pravočasno javimo.

— **Zdravljenje trahoma** se vrši sedaj za tukajšnjo šolsko deco vsaki dan. Zdravi se v ambulanti in sicer: v ponedeljek, sredo in soboto ob 3/4 8 uri, v torek ob 2 uri popoldan, v petek ob 3/4 10 uri. Apeliramo na starše trahomašev, da pošiljajo svojo deco redno v šolo, da ji tako omogočijo dnevno zdravljenje. Vsaka malomarnost ali lahkomišljenost v tem pogledu, ima lahko hude posledice. Starše, ki bodo pokazali v tem oziru zanikarnost, se bo najstrožje kaznovalo.

— **Jadranska straža** gostuje v soboto 13. VI. v Rogoševcih s igro „Zanikarna trojica“. Igra se vprizori v prostorih g. Koblencerja ob 20. uri, kjer bo nato obenem družabni večer. K zabavni igri in družab. večeru se vabijo vsi ljubitelji društva.

— **Osebna vest.** Na binkoštni ponedeljek sta se poročila v Semišču tuk. učitelj g. Dolenc Stane in gdč. Frančiška Šobar. Mlademu paru želimo v novem stanu obilo srečel!

## Med tednom

DOMA

**Na progi od Mostarja do Konjica** je iztirila lokomotiva tovornega vlaka in se zarila v hrib. Za njo se je nagrmadilo šest vagonov drug na drugega se se skoro popolnoma razbili.

**V Praprači pri Zvorniku** je na polju strela ubila moža in ženo, Jefto in Malino Božič.

**Neustrašen lovec** je Vasilij Prodanovič iz Dervente. Te dni je našel volčji brlog, v njem pa 5 mladičev. Ko jih je že basal v vrečo je prihitela volkulja, ki jo je po težki borbi ubil. Pogumni lovec je doslej pokončal že 118 volkov.

**Vodovje Drave in Mure** je tudi v hrvatskih krajih prestopilo bregove in povzročilo mnogo škode. Pri Kotoribi in Legradu se je voda razlila čez 300 oralov plodne zemlje. Samo občani Legrada trpe okrog 300.000 Din škode.

**Na pravoslavnem žegnanju** v Irigu je po starem običaju več vaščanov jedlo koljivo (žito), ki sta ga skuhalo cerkvena ključarja v velikem bakrenem kotlu in ga čez noč pustila v njem. Zaradi zelenega volka, ki se je čez noč ustvarila v bakrenem kotlu, se je zastrupilo okrog 50 oseb.

**Po 22 letih** se je vrnil iz vojnega ujetništva Ivan Bogdanovič iz Potiskega sv. Nikole. Bil je vjet v Rusiji. Vsa ta dolga leta je živel v Sibiriji.

DRUGOD

**Angleškega kralja** bodo slovesno kronali prihodnje leto 12. maja v westminsterski opatiji. Že sedaj se vrše velike priprave za to slovesnost.

**V bolnišnici v Györu** na Madžarskem so operirali deklico Bal-szero, ki je vedno tožila nad hudimi bolečinami v želodcu. Ko so

ji odprli želodec, so našli v njem 209 vijakov, steklenih drobcev, kosov železa in podobno. Ne vedo ali gre za poskus samomora ali za bolno nagnenje.

J. 1650/34—7.

## Dražbeni oklic.

V izvršilni zadevi zahtevajoče stranke Kreditna zadruga za trgovino in obrt v Murski Soboti zoper zavezano stranko Mikola Ludvika, mlinarja v Bodoncih šte. 196 radi dviga solastnine se vrši dne 23. junija 1936 ob 10. uri v sobi šte. 18. tega sodišča, dražba.

Kreditni zadrugi za trg. in obrt v Murski Soboti, ter Mikola Ludviku skupno lastnega zemljišča in sicer prvi do 1/3-inke lastnega, drugemu pa do 2/3 ink lastnega zemljišča vl. šte. 162 k. o. Bodonci.

Izklicna cena znaša 36419 Din 75 p. Pod to ceno se ne prodaja.

V ostalem se opozarja na dražbene pogoje, ki se lahko vpogledajo pri podpisnem sodišču v sobi šte. 17. med uradnimi urami.

**Sresko sodišče v Murski Soboti**  
odd. IV. dne 16. maja 1936.

## GASILSTVO:

Gasilska četa Bokrački bo 14. junija 1936 proslavila 10 letni jubilej obstoja. Začetek proslave je ob 14. uri in sicer z popoldanskimi molitvami, ki jih bo opravil prečastiti pastor g. Luthar Adam. Po cerkvenem obredu sledijo govori in nato čitanje kronike čete. Sledi prosta zabava s plesom v gostilni Vukan Katarine v Bokračih. Na prireditve se občinstvo vljudno vabi.

**Beznovci.** Naša gasilska četa bo 14. junija 1936 ob 14. uri blagoslovila novo nabavljeno brizgalno. K slavnostni blagoslovitvi je povabljenih več okoliških gasilskih čet. Po cerkvenem obredu bo gasilska veselica, ki jo četa priredi v lastni režiji. Prijatelji gasilstva iskreno vabljene. Za dobro pijačo in jedila je preskrbljeno.

## SOKOL

### Spored javnega nastopa

Sokolskega društva Murska Sobota v nedeljo dne 14. VI. 1936.

a) Ob 5.30 uri pričetek tekem sokolskih čet za prehodni prapor. Tekme se vršijo na letnem telovadišču pri Sokolskem Domu.

b) Ob 9. uri pričetek skušenj vseh oddelkov istotam.

c) Ob 15. uri pričetek javnega nastopa s razvitjem in izročitvijo prehodnega prapora. Pri javnem nastopu sodeluje na orodju izbrana vrsta Mariborskih sokolskih društev.

č) Ob 18. uri pričetek ljudske veselice na veseličnem prostoru in v Sokolskem domu. Pri veselici sodeluje lastni „Jazz“.

Bratski pozivamo vso članstvo, da se našega nastopa polnoštevilno udeleži; člani s slavnostnim krojem prejmejo posebna navodila.

Hišne posestnike vljudno prosimo,

da tudi letos — kakor vsako leto — okrase svoje hiše z zastavami.

Zdravo!

Uprava s. d. M. Sobota.



Pod Visokim Pokroviteljstvom Njeg. Vel. kralja Petra II.

## Svečana otvoritev

Stadiona Njegovega Veličanstva Viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja v Murški Soboti po Sportnem Klubu Mura, dne 28. junija 1936., združena z propagandno stafeto skozi mesto in lahko atletskim meetingom na stadionu.

Sportni Klub Mura v Murški Soboti svečano otvori Stadion Njegovega Veličanstva Viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja v nedeljo, 28. junija 1936 z propagandno stafeto skozi Murško Soboto s startom ob 11.30 dopoldne. Proga vodi po mestnih ulicah, je dolga 1000 m, in je razdeljena na 8 prog po 125 m. Popoldan ob 14.30 priredi na Stadionu propagandni lahkoatlet. meeting, kot prireditev po dolžnosti. Pravico nastopa imajo vsi verificirani in neverificirani atleti klubov, članov JLAS-a. Prijave z priloženo prijavnino Din 5.— po točki in osebi ter Din 15.— za moštvo je poslati najpozneje do

21. junija ob 12. uri na naslov: Tručil Ciril, banovinska bolnica. Naknadne prijave in prijave brez prijavnine se ne bodo vpoštevale. Nagrade: pri 5 tekmovalcih: prvi kolajno in drugi priznanico, pri več kakor 5 tekmovalcih: prvi kolajno, drugi in tretji priznanico. Isto velja tudi za moštva. Člani nagrajenih moštev dobijo tudi priznanice. Tekmovanje se vrši na tekališču, dolgem 380 m, pokritom z lešom, ki ima štiri nedvignjene zavoje. Tekmovanje se vrši po pravilnih pravilnikih JLAS-a.

Program in vrstni red tekmovanja je naslednji: 1. tek 100 m sen., 2. skok v višino z zaletom sen., 3. tek 400 m sen., 4. met diska sen., 5. skok v daljavo s zaletom sen., 6. tek 1.500 m sen., 7. met krogle sen., 8. tek 100 m jun. C., 9. štafeta švedska 400×300×200×100 m.

Sportni Klub Mura,  
Murška Sobota.

### OPOZORILO

Kot imetnik avtotakse sem se z 15. majem 1936 preselil v poslopje poštne urada v Beltinci Prevažam osebe in raznovrstni tovor. Vsem potnikom iz Murške Sobotice, ki me telefonično ali pismeno naročijo, ne računam vožnje iz Beltinci v M. Soboto. Ključno računam najcenejše. Se priporoča HUJS ŠTEFAN.

### Proda se

stanovanjska hiša po zelo ugodni ceni. Poizve se v trg. Gašpar.

## Kdor želi kupiti AVTO naj kupi voz znamke



Najboljši  
Najelegantnejši

Najbolj ekonomičen  
Najsolidnejši

## OBISKOVALCI ZDRAVILIŠČA SLATINA RADENCI POZOR!!

Naznanjam, da sem prevzel na novo urejeno restavracijo, kjer dobite vsa jedila dobro in poceni. Za obilen obisk se Vam priporoča

**BENKO ŠTEFAN**  
restavrater - v. lla „Olga“  
(Tako pri vhodu v zdravilišče.)

### Vabilo.

**Kmečka hranilnica in posojilnica v Fokovcih r. z. z. n. z.** ima svoj redni letni občni zbor dne 21. jun. 1936 ob 13 uri s sledečim dnevnim redom:

1. Odobritev zapisnika zadnjega obč. zbora.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Odobritev računskega zaključka za l. 1935.
4. Revizijsko poročilo.
5. Slučajnosti in predlogi.

Ako občni zbor ob določeni uri ne bo sklepljen, se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor z istim dnevnim redom, ki sklepa brez ozira na število zastopanih glasov.

ODBOR.

## ZAPISNIK

o XV. Redni letni skupščini Zdržbe trgovcev za srez Murška Sobota v Murški Soboti, ki se je vršila dne 2. maja 1936 v Sokolskem domu v M. Soboti.

Kar se tiče zadrug, prihajajo iste na površje navadno vedno le tedaj, ko so časi izredno slabi in se vsak hoče priteči k samopomoči. Saj se že danes na večih mestih javno razpravlja, da je trgovski stan samo nekaj parazit, kar pa moramo najenergičneje zavrniti, kajti jasno je, da je ravno trgovstvo bilo vedno nekaj barometer našega narodnega gospodarstva. Glede sankcij naj omenim, da je bilo naravnost smešno, da smo jih sprejeli, kajti to nam je diktirala Anglija, ki pa je še vedno tedaj ravno največ izvažala. Obenem naj tukaj povem, da je vzrok našega obubožanja ravno ta, da plačujemo toliko v Beograd od tam nazaj pa ne dobimo ničesar.

S tem je banski svetnik g. Bajlec končal svoje poročilo, nakar se je prijavil k besedi župan občine M. Sobota, g. Hartner Ferdinand, ki v imenu občine pozdravi skupščino in obenem čestita k 15-letnemu delovanju. Pozdravi tudi prišle goste od drugod, ter želi, da bi se v naši sredini tudi najboljše počutili in odnesli od nas najboljše vtise. Kljub teškemu položaju, ki tare danes trgovstvo pa moramo imeti vseeno prepričanje v boljšo bodočnost in s tem konča svoj govor.

Nato se prijavi k besedi tajnik Zveze trgovskih združenj Dravske banovine v Ljubljani g. ing. Šušteršič, ki pozdravi uvodoma v imenu Zveze in njenega predsednika g. Kavčiča skupščino z željo, da bi dosegli še večje uspehe, kot dosedaj. Kot novi zvezni tajnik sicer ne bi mogel mnogo povedati, ker so že predgovorniki odlično orisali današnji težaven položaj trgovca. Zveza je zasledovala vse pojave na vseh poljih, tako glede revizije obrtne zakonodaje, krošnjarstva, veleblagovnic po vzorcu „TA-TA“ in drugih perečih vprašanjih. Poziva na solidarno delo, da tako ramo ob rami delujejo Združenja z Zvezo in Zbornico za TOI za procvit trgovstva. Glavna zasluga Zveze je ta, da so se ustanovile po vseh banovinah prepotrebne Zveze trgovskih Združenj s svojim Glavnim centralnim predstavništvom vsega trgovstva v Beogradu, ki stoji tako v žarišču države na braniku, ter se je ravno radi tega odločilo prirediti lotošnji vsedržavni trgovski kongres trgovcev v Beo-

gradu. Nato je govoril obširno o dnevnem redu kongresa, kjer je posebno podčrtal potrebo bolniškega zavarovanja trgovstva. Nadalje je poročal, da je naših 800 slovenskih hranilnic, ki so imele naloženo denar našega malega obrtnika in trgovca, moralo na zahtevo Narodne banke odvojiti tega Državni hipotekarni banki. Sedaj pa, ko bi se ti prihranki najbolj rabili, je Narodna banka zaprla vse kredite. Treba je tudi skrbeti, da se zaščita odpravi, odnosno da se raztegne tudi na vse gospodarske stanove, ki so tega potrebni.

Slovenija šteje 80% prebivalstva države, medtem ko plačuje 140% vseh državnih dajatev, prejemo pa od tega nazaj le 40%-no tangento. Ravno tukaj se mora preprečiti gospodarski centralizem, ker se morejo prilagoditi različne banovine različnim zahtevam. Naš bodoči parlament, naj bo parlament gospodarskega dela, ker samo tako lahko upamo na bodočnost, da se nam lahko odpre perspektiva do bolj-ših časov in s tem konča svoj govor.

Predsednik Čeh Franc se vsem govornikom toplo zahvali na njihovih izjavah, nakar imenuje za overovatelja zapisnika današnje skupščine gg. Hirschl Emerika, trgovca z mešanim blagom v Martjancih ter Jošar Janeza, trgovca z mašanim blagom iz Lucove. Nato preide na drugo točko dnevnega reda in pozove tajnika Pollaka, da poda svoje

### tajniško poročilo:

V minulem poslovnem letu je bilo delovanje Zdržbe zelo živahno, saj se je posluževalo članstvo skoraj v vseh svojih poslovnih zadevah naše pisarne. Ravno v tem se vidi, da se med članstvom razvija stanovska zavest in tudi samo vidi, da je le v solidarnosti upanje na zboljšanje.

Vložni zapisnik Zdržbe izkazuje 954 poslovnih števil, prejeli smo 505, odposlali 608 in osebno dostavili 485 brez okrožnic. Pripominjam, da prejema vsak član brezplačno tednik „Murško Krajino“, kjer so objavljene vse okrožnice in važna strokovna vprašanja. Uprava z nadzorstvom je imela v minulem poslovnem letu 5 sej, nadzorstvo samo pa 1 sejo. Nadalje je bilo več informativnih sestankov glede davčnih vprašanj z vsemi člani. Odsek trgovcev z jajci in perutnino je imel 3 seje, kakor tudi odsek trgovcev z sadjem 5 sestankov.

Predsedstvene seje Zveze, dne 18. I. 1935 sta se udeležila člana uprave gg. Heimer Arnold in Kreft Alojz. Zvezne skupščine v Ljutomeru, dne 14. in 15.

septembra se je udeležilo več delegatov in gostov tukajšnjih trgovcev. Širšega sestanka lesnih trgovcev in producentov v Mariboru sta se udeležila član uprave g. Mesarič Štefan in predsednik g. Čeh Franc. Seje predsedstva Zveze v Ljubljani, dne 15. XII. 1935 se je udeležil podpredsednik g. Joško Brumen. Nadalje se je predsednik udeležil več zborovanj sadnih trgovcev v Mariboru in Pesnici. Priredili smo pa tudi za naše članstvo uradne dneve v Gornjih Petrovcih, Gornji Lendavi, Sv. Juriju in Cankovi, kjer so prejeli člani potrebne informacije in nasvete.

### Stanje članstva:

V začetku poslovnega leta 1935 je bilo stanje članstva po številu 443, med letom je na novo pristopilo 10, zbrisanih obrtnih pravic je bilo 27, pri reviziji obrtnega katastra je bilo v smislu § 172 Ob. z., t. j. onih, ki že nad 1 leto niso poslovali zbrisanih 61, torej vsi zbrisov 88, ter je tako končno stanje članstva 31. XII. 1935 po številu 365.

Nadaljevanje obrti v smislu člena 14. O. z., t. j. vdove po umrlih soprogih je prijavilo 11. Razširitev obrti je prijavilo 9. Premestitve poslovnih sedežev obrtov je bilo 6. Delno zbrisanih obrtnih pravic, t. j. članov, ki posedujejo več obrtov 9. Začasno prekinjenih je bilo 4. Zopetno nadaljevanje prekinjenih obrtov je prijavilo 3. Nerešenih vlog, kjer smo radi revizije obrtnega katastra predlagali zbris obrtov srezkemu načelstvu, je še 6.

Stanje članstva po strokah je sledeče: trgovin z mešanim blagom 117, branjarij 47, trgovin z živino 35, trg. z deželnimi pridelki in sadjem 28, trg. z jajci in perutnino 74, manufakturnih in konfekcijskih trg. 5, trg. z usnjem, obuvali in čevlji. potrebščinami 5, trg. z železino, gradb. materialom, drvmi 9, trg. z vinom 2, javnih tehnic 3, kinomatografa 2 in raznih trgovcev 38, skupaj 365.

Prisilna poravnava na našem področju je bila 1 in 1 konkurz, ki pa se je pozneje spremenil v prisilno poravnavo.

### Pomožno osebje:

Pomočnikov je bilo v začetku leta prijavljenih 56, pomočnic 20, skupaj je bilo pomočnikov in pomočnic v začetku 76.

Tekom leta se je prijavilo pomočnikov 6, pomočnic 1, skupno stanje 83.

Tekom leta je bilo odjavljenih pomočnikov 14, pomočnic 1.

Skupno stanje na koncu leta 1935 je bilo pomočnikov in pomočnic 68.

Od tega je pomočnikov 48, pomočnic 20.

(Se bo nadaljevalo.)